吉林市消防救援支队为冬季龙舟赛护航

圆满完成2025中国•吉林市国际冬季龙舟邀请赛消防安全保障工作

1月18日,2025中国·吉林市国际冬季龙舟邀请赛在临江游园松花江水域隆重举办。本次龙舟邀请赛由中国龙舟协会、吉林省体育局、吉林市人民政府主办,吉林市体育局、吉林市体育总会承办。吉林市消防救援支队12艘橡皮艇、60名水域救援专业队人员参与龙舟赛现场消防安全保障任务。

支队党委高度重视,提前谋划部署消防安全保障工作,赛前和竞赛期间支队主官实地指导现场执勤工作。灭火救援指挥部选派水域救援专业队员提前踏查赛事沿线及周边水域情况,合理制定现场应急救援处置预案,科学调配执勤力量,明确各岗位人员分工,以严格、安全、高效的消防安全保障措施确保龙舟寨现场的绝对安全。

此次龙舟赛共有来自国内外12 支参赛队伍,170余名运动员参加。 早在大赛前夕,支队龙舟赛消防安 全保障前置执勤力量就进驻竞赛场 地,全程确保各代表队的赛前训练安 全。大赛当天前置执勤力量的具体 部署为:每艘橡皮艇配备3名救援人 员,携带1个水域救援探杆、2个救生



消防救援人员执行救援保障任务 消防供图

圈、3个救援抛绳包;岸上待命救援人员携带PFD激流救生衣随时准备轮员携带PFD激流救生衣随时准备轮换救援,一旦在比赛过程中有人员落水,艇上和岸上的救援人员将采用离心救援、活饵救援、抛投救生圈、探杆救援等方式第一时间实施救援,并移交医护人员进行下一步救治。

整个消防安全保障工作过程中,全体前置执勤人员克服天气寒

冷、战线长、任务重等不利条件,始终坚守岗位,尽职尽责,听从指挥,充分做好分段防控、应急处置等工作,用严整的姿态、饱满的精神,充分展示了吉林市消防救援支队的良好形象,保证了赛事的绝对安全,得到了市委、市政府及各级领导的好评和认可。

城市晚报全媒体记者 吕闯

临江边境管理大队冬季练兵正当时



依托山林地开展处突演练 本组图片 临江边境管理大队供图



开展冬季警犬障碍训练



依托辖区独立房开展处突演练

连日来,临江边境管理大队紧密结合冬季训练特点,推进冬季练兵活动走深走实,旨在锤炼民警战斗作风和意志品质,不断提高维护边境安全稳定的能力水平。

冬训练兵伊始,充分发挥专兼 职实战教官训练骨干教学作用,采 取"小班化"模式,围绕"防、控、查、 抓"等警务实战技能,对口头制止、 单警装备的使用、徒手控制技能、 最小作战单元等科目开展了系统训 练。着重提升民警基础实战技能, 确保练出真功夫、硬本领,实现全 体民警职业素养专业水平、实战能 力显著提升。

"警察!别动!放下手中武器! 否则将对你采取强制措施!无关人 员离开!"演练中,以"实装、实景、 实训"方式进行,假设在不同场景、 情形下对警情处置、现场急救等突发事件应急处置。"冬季练兵中我们按照'围绕实战、紧贴实战、服务实战'的原则设置训练考核科目,着力抓重点、补短板、强弱项,进一步夯实民警实战素养,提升队伍整体训战工作质效。"实战教官韩根对道

多年来,临江边境管理大队狠抓实战化训练、正规化建设,扎实做好边境稳控、应急处突等各项工作,坚持从难从严训练,时刻保持高度戒备,真正贴近实战演练,争做应急处突利刃。

寒风凛冽,练兵的脚步不曾停歇。未来,临江边境管理大队全体 民警将继续苦练本领,以硬核担当 守护百姓安宁。

赵文瑞 方文琦 城市晚报全媒体记者 吕闾

临江市兴隆社区开展主题绘画活动

随着春节的临近,为了进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区青少年的节日文化生活,近日,临江市兴隆街道兴隆社区新时代文明实践站开展"童心贺新年巧手绘年俗"主题绘画活动。

志愿者首先向青少年们详细介绍了春节的由来、传统习俗和年画的历史,让大家对传统节日有了更深的了解。随后,志愿者指导孩子们共同绘制了一幅长达10米的画卷,画卷内容涵盖了洗金漆、扫房子、守岁火等

在活动现场,实践站的

年俗传统元素。在绘制过程中,孩子们充分发挥自己的想象力和创造力,一幅幅充满年味的画卷在他们的手中逐渐呈现,让浓浓的年味跃然纸上。

通过此次绘制长幅画卷活动,让青少年在实践中感受到了传统文化的魅力,增强了民族文化的认同感和自豪感。同时,也培养了孩子们的动手能力和团队协作能力,让他们在欢乐的氛围中感受春节的喜庆与温馨。

崔玥 城市晚报全媒体 记者 吕闯

车辆被困雪地"警"急救助暖民心

1月21日上午9时,省公安厅森林公安局抚松森林公安局抚松森林公安分局胜利中心派出所民警在辖区开展入户走访工作路上,行驶至白山市抚松县泉阳镇北岗林场林区路附近时,发现一辆小型汽车深陷在路边的雪堆中,车主在一旁焦急地徘徊,束手无策。见此情形,民警们立即上前询问情况。

据了解,车主因对路况不熟悉,在行驶过程中不慎驶入雪堆中,尝试多次自行脱困均未成功。了解情况后,民警立即联系铲车赶来超,在民警和群众的共同努力下,最终使车辆成功脱困。脱困后车主颛某激动不已,紧紧握住民警的手,连声道谢:

"太感谢你们了!要不是你们及时帮忙,我真不知道该怎么办才好。"

抚松森林公安分局胜利 中心派出所始终秉持"为人 民服务"的宗旨,将群众的需 求放在首位,积极主动作为, 切实解决群众的"急难愁盼 问题。2023年,胜利中心派 出所成立了由民间12人组成 的以"胜利中心派出所"命名 的救援队,有铲车、钩机、四轮 车等,常年为辖区居民开展免 费救援服务,今年冬季以来, 共计救援受困车辆及人员30 余次,并通过深入开展入户走 访,及时了解群众的需求和困 难,第一时间予以解决,真正 做到了想群众之所想、急群 众之所急、解群众之所难

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警救助摔倒男子 紧急送医获赠锦旗

1月20日,抚松县居民潘 先生将一面写有"人民卫士 真心英雄"的锦旗送至省公安 厅森林公安局抚松森林公安分 局民警的手中,以表达对民警 热心救援的感激之情。

1月16日,抚松森林公安 分局大东中心派出所民警在 开展入户走访工作中,路遇潘 某家属求救称,潘某在其院内 不慎摔倒,头部磕到油锯上, 鲜血直流,情况非常紧急,急 需送往医院治疗。时间就是 生命,接到求助后,民警迅速 查看潘某受伤情况,对其头部 进行简易包扎止血,立即驾驶 警车将其送往抚松县医院,并 联系医院做好救治准备。警 灯闪烁、鸣响警笛,在保障安 全的前提下,平时需花费35分 钟的路程,仅用时20分钟,就 将伤者潘某送达医院。

到达医院后,民警将伤者送到急诊室进行检查,得知伤者已无大碍后,民警默默离开医院,迅速返回工作岗位。

次日,执勤民警再次拨通潘某家属的电话,由于救助及时,潘某在医生的治疗下已经恢复正常,潘某家属再次对民警热心救助表示由衷的感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

高速公路上演"牛出没" 民警送牛"回家"除隐患

近日,省公安厅交通管理总队高速公路四平支队民警在开展日常巡逻工作时,发现3头牛在高速公路右侧护栏处走动,此时路面行驶车辆较多,存在较大安全隐患。

民警立即做好现场防护措施,打开警报警示后方车辆慢行,通过默契合作将牛赶出高速公路护网外,消除了安全隐患。随后,民警对周边进行排查,在不远处发现3头牛的主人,该男子表示自己放牛一时没看住,没发现牛已经进入高速公路,最终.3头牛安全回到了主人身

边。民警对该养牛人进行了 批评教育,并严肃告知他牛 群误入高速公路可能带来的 危害,该养牛人知道事情的 严重性后,承诺今后一定管 理好自己的牛,并感谢民警 对他的帮助。

民警提示:广大驾驶员 朋友们驾驶车辆时要注意瞭望,谨慎驾驶车辆,一旦发现 横穿的动物,请逐渐减速,并 在确保安全的情况下避让, 千万不能猛打方向,要牢牢 握住方向盘,避免车辆侧翻, 造成无法预料的后果。

城市晚报全媒体记者 吕闯